

Niederschrift

über die öffentliche Sitzung
des Ortschaftsrats Haagen
am Dienstag, 26. April 2016
im Rathaus Haagen, Manzenthalstraße 6

Anwesend:	Horst Simon als Vorsitzender
Ortschaftsräte/innen:	Bühler Di Marco Holdermann-Müller Kirchner Krämer Meier Rufer
Entschuldigt:	./.
Ferner:	Fachbereichsleiterin Buchauer
Urkundspersonen:	Kirchner Rufer
Schriftführung:	Waitl
Beginn:	19.00 Uhr
Ende:	19.20 Uhr

TOP 1

Schlossberghalle Haagen, 1. BA: Dachsanierung, Hallenbodensanierung, Betonsanierung

Vorlage: 052/2016

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden, insbesondere FBL Buchauer und erteilt ihr das Wort.

FBL Buchauer informiert, dass für 2016 Mittel in Höhe von 250.000 € für die Sanierung der Schlossberghalle bereitgestellt wurden. Mit diesen Geldern sollen der Hallenboden, die Beton- und Dachsanierung im Bereich des Vereinsraumes und der Sportlersanitärräume sowie kleinere Maßnahmen im Bühnenbereich durchgeführt werden. Ein Großteil der Maßnahmen soll in den Sommerferien ausgeführt werden. Für weitere notwendige Sanierungen, wie z.B. die Wärmedämmung und die Dachsanierung müssen für die Folgejahre Finanzmittel beantragt und genehmigt werden.

Auf die Anfragen von OR Kirchner und des Vorsitzenden teilt sie mit, dass die Betonsanierung durch Abplatzungen an den Stützen notwendig ist und die Springleranlage zurückgebaut wird.

Nach diesen Informationen wird einstimmig folgendem Vorlagenbeschluss zugestimmt:

1. Die Planung und Kostenberechnung für den 1. BA Sanierung Schlossberghalle Haagen mit Kosten in Höhe von 250.000,- € (einschl. 19 % MwSt.) wird genehmigt.

TOP 2

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse und sonstige Bekanntgaben

Der Vorsitzende informiert, dass der Übergang über die Holzbrücke über die Wiese und B 317 im Bereich Grütt/Hasenloch am 09.05.16, 07.00 Uhr, für ca. 10 Wochen gesperrt wird. Umleitungsempfehlungen werden in den nächsten Tagen aufgestellt.

Weiterhin teilt er mit, dass die Heckenbepflanzung im hinteren Bereich des Spielplatzes beim Friedhof Haagen z. Z. durchgeführt wird. Der Zaun im vorderen Bereich soll 2017 erneuert werden.

Auf die Anfrage von OR Rufer vom 01.03.16, ob die Standsicherheit der Mauer am Hang des Neubaus im Hasenloch gegeben ist, teilt er mit, dass nach Aussage des Bauleiters und des FB Baurecht keine Gefahr durch einen Rutschhang besteht.

Die in der vergangenen Sitzung angesprochene defekte Beleuchtung der Unterführung zum Bahnhof Haagen und der beschädigte Verkehrsspiegels in diesem Bereich wurden am 18.04.16 vom Werkhof ersetzt.

Der von OR Kirchner angesprochene schlechte Zustand des Schnellbergweges am Röttler Berg wird in den nächsten Tagen behoben.

Der Vorsitzende informiert, dass die Beteiligung der Spargelbruderschaft aus Village-Neuf zusammen mit Vertretern der Jumelagekommission am Frühlingsfest in Lörrach ein Erfolg war. Die Spargelbruderschaft erklärte, dass sie beim nächsten Fest wieder dabei sein werden, wenn dies gewünscht wird..

Der Vorsitzende gibt folgende Baugenehmigungen bekannt:

- 12.04.16; 2. Nachtrag zur Baugenehmigung vom 23.06.2006 auf dem Grundstück Flst.-Nr. 2510 in Lörrach, Eckenbachweg 22
21.04.16; Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage auf dem Grundstück Flst.-Nr. 2336 in Lörrach, Ritterstr. 55

TOP 3

Allgemeine Anfragen

- 3.1. OR Di Marco fragt nach, ob bekannt ist, wann und wo der „Gänselieselbrunnen“ aufgestellt wird.
Der Vorsitzende teilt mit, dass zuerst die Nutzung des Geländes geklärt werden muss. Diese Planung steht aber von der Stadt noch aus.
- 3.2. OR Krämer erkundigt sich nach dem Ausbaustand der Boulebahn.
Der Vorsitzende erklärt, dass im Auslaufbereich der Aschenbahn zwei provisorische Boulebahnen angelegt werden. Während der nächsten Tage wird hierzu noch eine Stellkante eingebaut und der Grünbewuchs auf der Bahn entfernt.
- 3.3. OR Bühler bittet zu überprüfen, ob von den 4 Behindertenparkplätze auf dem Friedhofparkplatz nicht zwei davon zu Allgemeinparkplätzen umgewidmet werden könnten, da bei großen Beerdigungen nicht ausreichend Parkraum zur Verfügung steht. OR Rufer steht dieser Anregung kritisch gegenüber, da ältere und gehbehinderte Verkehrsteilnehmer so die Möglichkeit hätten, diese Parkplätze mit zu nutzen.
Der Vorsitzende wird diese Anregung überprüfen lassen.
- 3.4. OR Rufer möchte wissen, welche Quellen zur Erforschung der NS-Zeit in den Ortsteilen herangezogen werden, welche Erinnerungskultur erreicht werden soll und wie der Ortschaftsrat in die Erforschung mit eingebunden wird.
Der Vorsitzende erwidert, dass die Mittel voraussichtlich erst 2018/19 zur Verfügung gestellt und die Ortsarchive zur Erforschung mit herangezogen werden.
- 3.5. OR Rufer regt an, den dunklen Steg zum Bahnhof ebenfalls mit LED-Lampen auszuleuchten.
Herr Waitl erwidert ihr, dass mit der Elektroabteilung des Werkhofs abgesprochen wurde, dass 4 LED-Leuchten im Mai/Juni 16 auf dem Wiesensteg

aufgestellt werden.

TOP 4
Fragestunde der Bürger

Entfällt

TOP 5
Offenlage

TOP 6
**Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Haagen vom
05.04.2016**

Zur Beurkundung

Der Vorsitzende:

Urkundspersonen:

Schriftführung: